



## Könyvajánló

# Kisebbségek korunk társadalmában

Kisebbségsszociológia címmel jelent meg új kötet Szegeden a múlt év végén a Belvedere Meridionale Alapítvány és a Szociológia TDK gondozásában. A könyv szerkesztője Pászka Imre és Szűcs Norbert. A kötet szerzőinek célja, hogy áttekintsék az 1990 és 2002 közötti időszak kisebbségsszociológiai kutatásainak legfontosabb hazai eredményeit: paradigmáit, problémáit, megállapításait. Ilyen értelemben vállalkozásuk összegző kísérletnek is te-

kinthető, noha elsősorban a magyar nyelven, Magyarországon megjelent publikációk kerültek feldolgozásra az adatgyűjtés során.

Természetesen nem minden kisebbség kap helyt a kötet lapjain (hisz a kisebbségi csoportok száma is csaknem végtelen), a témaválasztás tehát önkényes, a feldolgozás pedig – noha pl. a szexuális kisebbségek témakörében hiányosak a tudományos igényű szociológiai munkák, az empirikus ku-

ratások pedig szintén hiányoznak – alapos és mindenképpen érdekes. A témák – mint utaltunk rá – nem egy esetben kényesek, gyakran átpolitizáltak, épp ezért sem lehetett könnyű feladat hozzájuk nyúlni. A szerkesztők és a szerzők érdeme, hogy elfogultságtól mentesen igyekeztek a kérdésekhez viszonyolni, s ez döntő mértékben sikerült is nekik.

A témák a laikus számára is érdekesek, izgalmasak lehetnek: az ifjúsági szubkultúrák (benne a kultúra-szubkultúra-ellenkultúra kérdése, a szubkulturális karrierrel, az ifjúság rétegződésével); a szexuális kisebbségek (benne a homoszexualitás és a leszbikusosság az ehhez kapcsolódó jogi kérdésekkel); a zsidóság helyzete szociológiai elemzések, főbb kutatások és elméleti alapvetések tükrében 1990-től napjainkig (benne az antiszemitizmus jelenségével és annak kutatásával); a cigányság szociológiai szakirodalma a rendszerváltás utáni Magyarországon (ezen belül: a magyarországi cigánykutatások története ill. szociológiai kutatások a '90-es években); s végül egy másik aktuális kérdés: a határon túli magyarok szociológiai szakirodalma a rendszerváltás utáni Magyarországon (ezen belül demográfiai eredmények, internetikus kapcsolatok, nyelv és identitás, oktatás, művelődés stb.).

A részletekbe bocsátkozni itt nincs mód és lehetőség, de annyi még elmondható: minden témához többoldalas bibliográfia tartozik, így az adott kérdésben elmélyülni szándékozó olvasó dolgát egyrészt megkönnyíti a kiadvány, másrészt ellenőrizhetővé teszi a tanulmányok szerzőinek munkáját, s ezáltal a kötetben leírtak megalapozottságát is egyértelműbbé teszi.

Egyetemisták, főiskolások, értelmiségiek számára rendkívül hasznos és mindenképp ajánlott olvasmány világnézettől és politikai pártállástól függetlenül.



## Kisebbségsszociológia

Szerkesztette: Pászka Imre és Szűcs Norbert